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Незважаючи на значний обсяг мінералого-геохімічних досліджень ефу-
зивів Вигорлат-Гутинського вулканічного пасма, у міжріччі Уж–Латориця їх 
фактично не вивчали, зокрема це стосується корінних виходів порід, розкри-
тих низкою каменоломень, зокрема Оріховицькою, не кажучи вже про засто-
сування з цією метою новітніх методів і приладів. Розвиток мінералого-
геохімічних методів дослідження вивержених порід в останні десятиліття 
дає змогу отримувати принципово нову генетичну інформацію про перебіг 
магматичних процесів, до якої належить вивчення розплавних (склуватих і 
розкристалізованих) включень у магматичних мінералах. Їхнє вивчення дає 
змогу отримати незаперечні докази значного поширення явищ змішування 
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при становленні магматичних, зокрема ефузивних порід. Нову інформа-
цію отримано із застосуванням методу електронно-зондового мікроаналізу і 
електронної растрової мікроскопії (аналітик Р. Серкіз, Науково-технічний на-
вчальний центр низькотемпературних досліджень ЛНУ імені Івана Франка, 
растровий електронний мікроскоп-мікроаналізатор РЕММА-102-02).

Метою дослідження є встановлення розплавних включень та вивчен-
ня їхнього складу у мінералах андезитів каменоломні Оріховиця Вигорлат-
Гутинського вулканічного пасма в міжріччі Уж–Латориця.

Оріховицька каменоломня розташована поблизу с. Оріховиця Ужгород-
ського району Закарпатської області. Відклади представлені Анталівським 
вулканічним комплексом. За новими даними абсолютного віку порід їхні 
аналоги віднесено до верхнього бадену–панону (K-Ar dating..., 2000). Анта-
лівський вулканічний комплекс (l-aN2an) виділено на г. Анталівська Поля-
на, яка є крупним стратовулканом, що утворився в IV стадію вулканізму, за 
Є. Ф. Малєєвим (Малеев, 1964). Він складений андезитами та їхніми туфа-
ми, андезидацитами, ріолітами і туфами відповідного складу. Загальна по-
тужність андезитів та їхніх туфів у каменоломні досягає 50 м.

Стисла мінералого-петрографічна характеристика андезитів. Петро-
графічно досліджувані породи – це андезити темно-сірого кольору, середньо- 
та крупнопорфірові, масивної текстури, інтерсертальної структури. Вкрапле-
ники (10–45 % породи) розміром від 0,5–5 до 10–15 мм складені плагіоклазом, 
моноклінним та ромбічним піроксенами.

Візуально вміст вкраплеників у породі досягає приблизно 40 %. Серед 
вкраплеників переважає плагіоклаз (≈ 50 %), потім ортопіроксен (≈ 45 %), 
ільменіт (≈ 5 %), у дуже малій кількості присутній апатит, який розвивається 
по ортопіроксену.

Основна маса складена переважно кислим вулканічним склом 
(73,4–74,7  ат. % SiO2), а також плагіоклазом, ортопіроксеном і титано-
магнетитом (у вигляді лейст).

Плагіоклаз представлений лабрадором і бітовнітом з високим вміс-
том Ca. Вміст анортитового компонента змінюється від 58 % (в основній 
масі) до 88 % (у вкраплениках). Тренд зміни складу плагіоклазів, встановле-
ний за результатами мікрозондових аналізів, у послідовності центральна 
частина вкраплеників – периферійна частина вкраплеників – основна маса 
вказує на зростання вмісту Na та K в часі.

Піроксен представлений ортопіроксенами ряду енстатит–феросиліт та 
клінопіроксеном–піжонітом. Склад варіює від гіперстену (En0.54Fs0.43Wo0.03) 
у вкраплениках до піжоніту (Fs0.52, En0.34, Wo0.14) в основній масі. Тренд змі-
ни складу піроксенів, встановлений за результатами мікрозондових аналізів 
у послідовності центральна частина вкраплеників – периферійна частина 
вкраплеників – основна маса свідчить про зростання вмісту Fe та Сa в часі.

Включення розплавів у андезиті. Розплавні включення в андезиті Орі-
ховецької каменоломні (ОРХ-4) виявлені у фенокристалах плагіоклазу та 
ортопіроксену. Вони розташовані хаотично як в центрі кристалів, так і на 
периферії. Розміри включень від 5 до 100 µm.

Включення в плагіоклазі розкристалізовані. Першим у включенні криста-
лізується плагіоклаз, потім одночасно рогова обманка, кварц і вулканічне скло.
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В ортопіроксені включення нерозкристалізовані, складені вулканіч-
ним склом. У деяких включеннях разом із склом міг бути захоплений також 
кристал ільменіту. Крім вулканічного скла, зрідка трапляються кристали 
клінопіроксену.

Отримані дані разом з даними по каменоломні Лісарня (Особливості..., 
2017) сприятимуть визначенню первинного складу магматичного розплаву 
та мінералого-петрографічних особливостей його складових, еволюції роз-
плаву в часі, з’ясуванню ролі процесів змішування магм різного складу у вулка-
нічному процесі при формуванні Вигорлат-Гутинського вулканічного пасма.
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Уже кілька десятків років світовий попит на газ зростав великими тем-
пами, що сприяло стрімкому нарощуванню видобутку і збільшенню інвести-
цій з метою впровадження нових технологій освоєння родовищ. Підвищення 
цін на паливо спонукало розробляти не лише звичайні поклади природного 
газу, але й видобувати нетрадиційний газ, наявний у багатьох країнах світу.

Першою країною у світі, якій вдалося подолати значні технологічні, еко-
логічні та економічні проблеми реалізації проектів видобутку нетрадиційного 
газу, були США.

Розробка нетрадиційного газу до недавнього часу не викликала серйоз-
ної зацікавленості у світі. Проте вважається, що такі країни, як Австралія, 
Австрія, Німеччина, Польща, Франція, Швеція, а також Україна мають вели-
кі запаси нетрадиційного газу.

У Польщі перспективи пошуків сланцевого газу пов’язують із збага-
ченими органічною речовиною граптолітовими сланцями нижньопалеозой-
ського басейну.

Територія пошуків сланцевого газу в Польщі через кордон межує з 
Волино-Поділлям, де аналогічні відклади містяться в подібних термобарич-
них умовах, а наявність чорних сланців у вигляді як окремих прошарків, так 
і пачок виявлено від верхнього протерозою до кайнозою.
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